Mivel a fesziiltségmérd miszer is dramot mér, megfelel§ skalabeosztassal aramot is mérhetiink vele. Végkitéréskor
I, = 10V /100092 = 10mA &ram folyik a mtszeren keresztiil. A probléma igy egyszerd sont feladatta valt. A tovabbi
szamolas lehet&ségei:

a) a méréshatart szazszorosra (1 A) akarjuk novelni. A jol ismert Ry = Rp/(n — 1) képlet segitségével Ry, =
1000/99 = 10,10...9.

b) a Kirchhoff-torvények szerint, I,, Ry, = IsRs és I = I + I,,. Tehat a f6aramkorben folyé maximalis 7 = 1A
aram két részre oszlik. A sontellenallast ugy kell méretezni, hogy a mitiszeren ekkor is csak 10 mA aram folyjék at. Igy
0,01-1000 =0,99 - Ry, Rs = 10,10...8.

¢) az atalakitott miszeren 1 A aram folyhat at. A fesziiltségesés a miszeren ekkor 10 V, tehat a parhuzamosan
kapcsolt ellenallasok ered6je R = 10€2. Ennek segitségével és az 1/R = 1/Rs + 1 + Ry képlet felhasznélasaval R =
10,10...9Q.

(Té6bb megoldds alapjin)
Megjegyzés: Mig az eredeti fesziiltségmérs nagy belss ellenallasi, és kis ellenallast dramkordkben hasznalhato jol,

a sontolésnél kapott arammérénk belss ellenallasa még mindig elég nagy ahhoz, hogy csak nagy ellenallast kdrokben
alkalmazhat6 pontos mérésre.



